
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

    
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør kommune var på miljøtilsyn på dit autoværksted i forgårs. Dette brev er 

et referat og en opfølgning. Formålet med tilsynet er at kontrollere at værkstedet 

er indrettet og bliver drevet i overensstemmelse med bekendtgørelsen om 

autoværksteder1, at I sorterer og skaffer affald bort i henhold til bekendtgørelsen2 

herom samt miljøbeskyttelsesloven i almindelighed. 

 

Konklusion:  

Du skal 

 bygge et halvtag, så både tanken med sprinkler og spildolietanken 

kommer under tag.  

 lukke nedløbsbrønden ved spildolietanken. 

 Hver dag tømme tromlerne på hjul for spildolie. 

 Sortere affald med bremseklodser og plastkofangere bedre. 

 Sortere affald af plast fra det øvrige affald. 

 

Vi aftalte ikke nogen frister. Så jeg vil bede dig sende mig dokumentation for at 

dette er bragt i orden inden den 7. oktober 2021.  

 

Luftemission 

Du fortalte, at I har udsugning af og afkast med hhv. slibestøv og udstødningsgas 

over tag. 

 

Støj 

Du fortalte, at I alene arbejder på værkstedet på hverdage mellem klokken 8 og 16. 

nogle gange kan I dog arbejde frem til klokke 18. Der er ca. 45 meter til nærmeste 

støjfølsomme nabo, der er nogle kolonihaver på Ole Rømers Vej. Det betyder, at 

stærkt støjende aktiviteter skal foregå bag lukkede døre og vinduer, og må slet 

ikke foregå mellem klokken 22 og 07. Med stærkt støjende arbejde menes fx 

                                                           
1 Miljøstyrelsens bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med etablering og drift af 
autoværksteder m.v., nr. 699 af 24. juni 2011 
2 Bekendtgørelse om håndtering af affald i form af motordrevne køretøjer og 
affaldsfraktioner herfra, nr. 1708 af 20. december 2006 
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slibearbejde. Skulle I få brug for at arbejde om aftenen, kan I således gøre det frem 

til klokken 22. 

  

Opbevaring af farligt affald  

Spildolietanken 

Forholdene ved tanken til spildolie var ikke ændret siden sidste tilsyn. Den er 

derfor stadig ikke i overensstemmelse med kravet i bekendtgørelsen idet: 

 Tanken er udendørs 

 Tanken er placeret lige ved siden af en nedløbsrist til overfladevand 

 Ingen mulighed for at tilbageholde spild. 

 

Du fortalte, at I siden sidste tilsyn har lavet en tjekliste, der sikrer at I hver måned 

tilser tanken for synlige revner og pejler indholdet i tanken. 

 

Du fortalte, at du netop har lavet en aftale med Avista Oil om at de automatisk 

overvåger indholdet i tanken via en føler. Inden tanken er fuld, kommer Avista og 

tømmer tanken. Føleren var dog ikke monteret endnu. Ved sidste tilsyn i 2019 fik 

jeg også at vide, at I havde denne aftale. 

 

Vi aftalte, at du vil bygge et halvtag, så både tanken med sprinkler og 

spildolietanken kommer under tag. Du vil også få lukket nedløbsbrønden. 

 

Når du har ordnet begge dele, vil vi acceptere din opbevaring. Normalt accepterer 

vi at spildolie opbevares i en typegodkendt olietank uden mulighed for opsamling 

af spild.  

 

Øvrigt farligt flydende affald 

I det indendørs rum, hvor I opbevarer farligt affald, har I siden sidste tilsyn fået 

spildbakker under tromler med 

 Brugt bremsevæske 

 Brugt frostvæske 

 Brugte oliefiltre 

 

På gulvet stod to tromler til affald af diesel og benzin. Du fortalte, at tromlerne er 

tomme. Når I får brug for at komme noget i disse tromler, skal I huske at placere 

dem på en spildbakke. 

 

På værkstedet har I flere tromler på hjul og med en tragt til at tappe spildolie i. Da 

disse tromler ikke har spildbakke, bad jeg dig om at sørge for at de bliver tømt hver 

dag. 

 

Indendørs havde du fået lavet en bakke til de brugte bilbatterier. 

 

Sortering og bortskaffelse af affald 
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I havde fået en spand til elektronikaffald og diverse lyskilder. Spanden var fuld, og 

der lå en forlygte blandt affald af plastkofangere. Du fortalte, at I afleverer dette 

affald på Skibstrup Affaldscenter. 

 

Ved stedet, hvor I skifter dæk havde du fået en spand til de brugte balanceklodser. 

I spanden var der foruden metalklodserne plast fra klæbepuderne og brugte 

plastkopper. 

 

I containeren med blandet affald var der meget rent plast. Jeg mindede dig om at I 

skal sortere plast fra det øvrige affald, og skaffe det bort til genanvendelse. Vi 

aftalte, at du ringer til Stena, og spørger, om de har et godt tilbud til dig. Du burde 

kunne skaffe det rene plast bort gratis eller næsten gratis. 

 

Stena har til affaldsdatasystemet oplyst, at have hentet 200 kg bremseklodser med 

asbest. Men vi var enige om at det er en fejl. Du bør tjekke, om I betaler for det, og 

om det eventuelt kan være noget andet. 

 

Du viste mig dokumentation for at I har afleveret brugte bilbatterier til hhv. 

Kvistgård jern og metal og Helsingør Jern og metal. De er registreret til fra 

mekanikeren selv og ikke Kronborg Auto. 

 

Olietanke   

Du fortalte, at I har haft Kloakmester Ejvind Larsen til at lede efter den nedgravede 

ståltank fra 1971 på 8000 liter fra Ajva, der er registreret i BBR på Klostermosevej. 

Han kunne ikke finde den. Tanken er også nævnt i en OM forureningsundersøgelse 

fra 2007. Her blev tanken heller ikke fundet. 
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Virksomhedens navn Kronborg Auto A/S 

Virksomhedens adresse Klostermosevej 121, 3000 Helsingør 

CVR 42525928 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 7. september 2021 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedes aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Har du nogen bemærkninger til dette brev, så send dem venligst til mig 

inden den 23. september 2021.  

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 
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